IHK Zertifikatslehrgang Logistik – ein Angebot zur Weiterbildung und marktorientierten Personalentwicklung
Die IHK führte erstmals in Schweinfurt einen Zertifikatslehrgang „Logistiker“ durch. 12 Teilnehmer aus verschiedenen Branchen, die aber alle beruflich in logistische Aufgaben eingebunden sind, wurden in der Zeit von Februar bis Ende Mai in einer Vollzeitwoche und anschließenden Abendunterrichten für ihre betrieblichen Aufgaben noch besser qualifiziert. In einer kleinen Feierstunde überreichte Herr Udo Albert, Leiter der Anpassungsweiterbildung bei der IHK Würzburg-Schweinfurt, den Teilnehmern ihre Zertifikatsurkunde. 
Unter Leitung der beiden erfahrenen Dozenten, Frau Dipl. Betriebswirtin Sabine Lauer und Betriebswirt BWA Wilhelm Steck, wurden den Teilnehmer die Schwerpunkte der logistischen Arbeit in ansprechender Weise und praxisnah unterrichtet. Die Dozenten bewiesen neben ihrer Praxisnähe auch geschickte Kompetenzmethoden, um die Weiterbildung „erwachsenengerecht“ zu gestalten. Daneben wurden sie in einem Workshop von Dipl. Betriebswirtin Sabine Hucke mit den Gefahren einer betrieblichen Extremsituation konfrontiert.
In einem Unternehmensplanspiel mussten die Seminarteilnehmer durch komplexes und vernetztes betriebswirtschaftliches Denken ein Unternehmen aus der Vogelperspektive leiten.

Neben theoretischem Wissen in Beschaffungs-, Produktions- , Distributions- und Entsorgungslogistik wurde durch einen Betriebsbesuch bei der Mainpost in Würzburg wurde  überzeugend die Bedeutung der Logistik im schnelllebigen Zeitungsgeschäft demonstriert.

„ Ich weiß jetzt, warum meine Kunden so denken und werde durch den Logistiker Zertifikatslehrgang diese besser verstehen und damit noch mehr Kundenzufriedenheit erzeugen“ kommentierte ein gestandener Mitvierziger aus der Speditionsbranche die Ausbildung.
Ein entsprechender Aufbaulehrgang wurde von der Mehrzahl der Teilnehmer befürwortet.
Die IHK Würzburg-Schweinfurt bewies mit diesem Lehrgang erneut, wie sie ihr Angebot den Verhältnissen des Europäischen Marktes, sowie der Arbeitsmarktsituation anpasst. Im Bereich Logistik entstehen durch die zentrale Lage Mainfrankens in Europa immer mehr Arbeitsplätze und durch derartige Lehrgänge werden die Mitarbeiter in diesem wichtigen Bereich weitergebildet.

Zum Abschluss stellten sich die Teilnehmer einer schriftlichen Prüfung, welche von allen Teilnehmern mit Bravour gemeistert wurde. Lehrgangsbeste waren Frau Sabine Binzenhöfer, Hiestand GmbH, Gerolzhofen Herr Marco Dittmar und Herr Michael Zinßler beide von Schenker Schweinfurt.
 Der Zertifikatslehrgang Logistik wird im Oktober 04 bei der Kammer in Würzburg erneut durchgeführt und hierfür sind noch Plätze frei. Detaillierte Inhalte und weitere Informationen zu Anmeldung erhalten Sie bei Frau Jana Töpper, Tel. 0931/4194-255.

